

Ко Дню местного самоуправления

День местного самоуправления - относительно молодой праздник. Впервые его начали отмечать в 2013 году, после выхода Указа Президента Российской Федерации от 10 июня 2012 года №805 «О Дне местного самоуправления». Дата выбрана неслучайно: 21 апреля - день издания в 1785 году Екатериной II Жалованной грамоты городам («Грамота на права и выгоды городам Российской империи»), положившей начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении.

Цель учреждения нового праздника – повышение роли и значимости института местного самоуправления, развитие демократии и гражданского общества.

До Октябрьской революции в России функционировали губернские и уездные земские собрания, городские думы и управы, в Советском Союзе действовали Советы городских, районных и сельских народных депутатов. Самостоятельность местного самоуправления была закреплена Конституцией Российской Федерации 1993 года. Реформирование и развитие местного самоуправления продолжаются и в настоящее время. Общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 6 октября 2003 года.

На начало 2021 года в Российской Федерации насчитывалось более 20 тысяч муниципальных образований. По количеству муниципальных образований в тройку лидеров вошли Республика Татарстан (956), Республика Башкортостан (895), Республика Дагестан (761).

В Камчатском крае местное самоуправление осуществляется на территории 64 муниципальных образований, из которых: 10 муниципальных районов, 3 городских округа, 1 муниципальный округ, 4 городских поселения и 46 сельских поселений.

Отличительной чертой Камчатского края является значительная неоднородность муниципальных образований: по занимаемой площади – от 2-3 км² (сельские поселения «Село Слаутное», «Село Аянка», «Село Манилы», Анавгайское сельское поселения) до 116,1 тыс. км² (Пенжинский муниципальный район); по численности населения - от 0,7 тыс. человек (Алеутский муниципальный округ) до 181,1 тыс. человек (Петропавловск-Камчатский городской округ); по плотности населения – от 0,02 человека на 1 км² (Пенжинский муниципальный район) до 500,6 человека на 1 км² (Петропавловск-Камчатский городской округ); по количеству составных территориальных единиц (населенных пунктов – от в 1 городских округах и Алеутском муниципальном округе до 27 в Елизовском муниципальном районе).

На начало 2021 года в муниципальной собственности находились 707 организаций.

В органах местного самоуправления и избирательных комиссиях муниципальных образований Камчатского края занято более 2 тыс. человек. Наиболее представительными по численности являются исполнительно-распорядительные органы, в которых служат 90,5% работников. Остальные 3,7% приходятся на представительные, контрольно-счетные и иные органы муниципальных образований. Из числа работников, замещающих должности муниципальной службы, 78% - женщины.

Местное самоуправление является движущей силой в развитии конкретных территорий. Ведь именно органы местного самоуправления помогают жителям эффективно решать насущные проблемы в жилищно-коммунальной, дорожно-транспортной, социальной, имущественной, земельной и иных сферах жизнедеятельности. Именно на плечи работников органов местного самоуправления ложится обязанность формирования комфортной среды проживания и улучшения качества жизни населения.

Для решения всех текущих вопросов работники органов местного самоуправления должны иметь высокий уровень квалификации. В 2020 году каждый шестой работник, замещающий муниципальную должность или должность муниципальной службы, прошел профессиональную переподготовку и повысил свою квалификацию.

Местные власти испытывают потребность в информационных источниках, способных объективно отражать как текущее состояние социально-экономической сферы, так и его позитивные или негативные изменения. Такой составной частью информационного обеспечения органов управления призвана служить муниципальная статистика.

Основной целью муниципальной статистики является обеспечение органов государственной власти и местного самоуправления достоверной, полной информацией, направленной на повышение эффективности работы органов местного самоуправления и принятие ими соответствующих мер по решению социально - экономических вопросов.

Информация предоставляется через информационные ресурсы, а также в виде официальных публикаций (сборники, бюллетени, экспресс-информации). К основным федеральным ресурсам можно отнести Базу данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), которая предназначена для обеспечения оперативного доступа пользователям к статистической информации по муниципальным образованиям.